

Türkiye

Dolar/TL güne 38.77 yakınlarında yatay başlarken piyasalarda azalan jeopolitik endişeler, küresel ticaret gelişmeleri ve kabine toplantısı takip edilecek.

ABD ile Çin arasındaki ticaret görüşmelerinin ardından resesyon endişelerinin azalmasıyla Wall Street vadeli işlemleri yükseldi, dolar da güvenli liman olarak görülen para birimleri karşısında değer kazandı.

Pakistan ile Hindistan arasında kırılğan şekilde de olsa ateşkes sağlanması ve Ukrayna cumhurbaşkanının Rusya'nın teklifi üzerine Perşembe günü İstanbul'da barış müzakerelerine katılmayı kabul etmesinin ardından jeopolitik gerilimler de hafifledi.

Yatırımcılar, Beyaz Saray'ın yakında Çin ürünlerine uyguladığı %145 ek gümrük vergilerini Trump'ın ilk açıkladığı %60 seviyesine düşüreceğini umuyorlar.

Ekonomi Koordinasyon Kurulu'nun (EKK) haftasonu gerçekleştirilen toplantısında da küresel ticaret politikalarındaki artan belirsizlikler ve korumacılık eğilimleri karşısında, Türkiye'nin dış ticaret politikasında izlenecek adımlar değerlendirildi.

TCMB Başkanı da haftasonu sıkı para politikası duruşunun enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat istikrarı sağlanana kadar süreceğini tekrarladı.İç gündemde bugün kabine toplantısı takip edilirken veri gündemi bulunmuyor.

Kurun güne başladığı 38.75 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %8.75 oldu. TL geçen ayki sert değer kayıplarının ardından son günlerde daha yatay seyir izlemeye başladı.

İşlemciler tahvil piyasası başta olmak üzere Ekrem İmamoğlu tutuklanmasıyla birlikte başlayan sert yabancı çıkışlarının durulduğunu, sınırlı da olsa girişler gördüklerini de belirtti. Ekonomi yönetimi de benzer şekilde rezerv kaybı durdu mesajı verdi.

Merkez Bankası 57 milyar dolara ulaşan döviz satışı ardından bankacıların yaptığı hesaplama göre geçen hafta döviz alımına başladı. Bankacılar hesaplamaları, TCMB rezervlerinde geçen hafta yaklaşık iki ayın ilk artışının yaşanacağını gösterdi.

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti.

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken döviz satışı, 700 baz puan sıkılaştırma ve son makro ihtiyati tedbirleri TL'yi destekleyen ana unsurlar oldu.

Dünya

ABD ile Çin arasındaki ticaret görüşmelerinin ardından resesyona endişelerinin azalmasıyla Wall Street vadeli işlemleri yükseldi, dolar da güvenli liman olarak görülen para birimleri karşısında değer kazandı.

Pakistan ile Hindistan arasında kırılma şeklinde de olsa ateşkes sağlanması ve Ukrayna cumhurbaşkanının Rusya'nın teklifi üzerine Perşembe günü İstanbul'da barış müzakerelerine katılmayı kabul etmesinin ardından jeopolitik gerilimler de hafifledi. ABD ve Çin, ABD Başkanı Donald Trump'ın ek gümrük vergileriyle başlayan ticaret savaşlarının ardından hafta sonu Cenevre'de ticaret görüşmeleri için bir araya geldi.

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent görüşmelerin ardından "somut ilerleme" sağlandığını belirtirken Çinli yetkililer de tarafların "fikir birliğine" vardığını ve ekonomik diyaloga yönelik yeni bir forum düzenlemek için anlaşmalarını söyledi. Yatırımcılar, Beyaz Saray'ın yakında Çin ürünlerine uyguladığı %145 ek gümrük vergilerini Trump'ın ilk açıkladığı %60 seviyesine düşüreceğini umuyorlar.

Ancak Trump'ın ek gümrük vergilerinden vazgeçmeyeceği gibi görünmesi nedeniyle ekonomik büyümenin yavaşlaması ve enflasyonun yükselmesi söz konusu olabilir. Ticaret görüşmelerinde sağlanacak ilerlemeler ise ekonomideki yavaşlamanın şiddetini azaltabilir.

ABD-Çin görüşmesinin ardından S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 %1.2, Nasdaq vadeli işlemleri de %1.4 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.03 artıda yatay seyrederken Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.68 yükseldi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 %0.61 yükseldi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi % 1.26 yükseldi. Bu hafta ABD'de açıklanacak olan Nisan ayı tüketici fiyatları verisi, Trump'ın ithalata getirdiği ek gümrük vergilerinin etkilerine ilişkin ilk göstergelerden biri olacak. Geçen ay gümrük vergileri devreye girmeden önce yükselen perakende satışlar verisinin ise Nisan'da değişim göstermemesi bekleniyor.

Yatırımcılar ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) faiz indirimi beklentilerini düşürmeye devam etti. Haziran'da faiz indirimi olasılığı yalnızca %17 olarak fiyatlanıyor. Geçen ay bu oran %60 seviyesindeydi. Bu hafta Fed Başkanı Jerome Powell'la başlayarak Fed yetkililerinin yapacağı açıklamalar da izlenecek.

USD/TL

Yurt içerisinde sanayi üretim endeksi mart ayında aylık yüzde 3,4 oranında artış kaydederken, yıllık bazda artış ise yüzde 2,5 oranında gerçekleşti. ABD tarafında ABD – Çin tarife görüşmeleri takip edilirken, cumartesi yapılan görüşmelerde pozitif mesajlar verildi. ABD Başkanı D. Trump, ABD – Çin müzakereleri için tam bir sıfırlama müzakere edildi ve büyük ilerleme kaydedildiğini belirtti. Bu hafta gözle ABD enflasyon verisinde olacak. Bugün yurt içerisinde perakende satışlar açıklanacak olup, son dönemde yaşanan gelişmeler sonrası verinin büyüme konusunda neye işaret edeceği izlenecek. Verinin fiyatlamalara etkisinin sınırlı kalmasını bekliyoruz. Kurda düşük volatilitede kademeli yükselişler takip edilmekte. Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibarıyla 38,74 civarında yataya yakın haftaya başlıyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,95 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,35 ve 37,15 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,35/38,15

Dirençler: 38,74/38,95



EUR/TL

EUR/USD paritesinde satıcılı seyir devam ediyor. ABD ile Çin arasında gerçekleşen görüşmeler ve ardından gelen ılımlı mesajlar sonrası dolar endeksindeki güçlenme eğilimine karşın paritede satış baskısı arttı. Öte yandan Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ABD Başkanı Donald Trump'ın kendisine yönelik "harika lider" ifadesinden memnuniyet duyduğunu belirterek, olası Beyaz Saray ziyaretinde ikili ilişkilerdeki sorunlu alanlara çözüm getirecek bir paketi görüşmek istediğini söyledi. Veri akışında ise bu hafta yoğun veri takvimi bulunuyor. İlk olarak yarın ABD'den gelecek olan enflasyon verileri takip edilecek.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,30 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,76 veya 44,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,30//43,00

Dirençler: 43,76/44,05



GBP/TL

ABD, hafta sonu İsviçre'de yapılan yüksek riskli ticaret görüşmelerinin ardından Çin ile bir ticaret anlaşmasına varıldığını Pazar günü duyurdu. Bu da, ABD'de bir durgunluk olacağı yönündeki piyasa endişelerini hafifletmeye yardımcı oluyor. Buna ek olarak, Federal Rezerv'in (Fed) bu ayın başlarında şahin bir şekilde duraklaması, USD'yi bir aydan fazla bir sürenin en yüksek seviyesine çıkarıyor ve bu da GBP/USD paritesi üzerinde baskı yaratıyor. Bu arada, ABD ve İngiltere geçen Perşembe günü sınırlı bir ticaret anlaşması imzaladılar. Ayrıca, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) enflasyon risklerinin azalmasını sağlamak için faiz oranlarının gerektiği kadar kısıtlayıcı kalacağı yönündeki temkinli tonu, yatırımcıların İngiliz Sterlini (GBP) etrafında agresif düşüş bahisleri yapmasını engelleyebilir ve GBP/USD paritesinde anlamlı bir değer kaybı hareketini sınırlayabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL 51,50 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 50,49 ve 50,02 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,50 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 50,49/50,02

Dirençler: 51,00/51,50



ALTIN

Altın fiyatları, ABD ile Çin arasındaki görüşmelerin endişeleri hafifletmesi ve yatırımcıların güvenli liman olarak görülen varlıklardan riskli varlıklara yönelmesinin ardından değer

kaybetti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %1.43 gerileyerek 3,277.14 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %1.9 düşüşle 3,281.70 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ve Çin'in hafta sonu gerçekleşen görüşmelerde ilerleme sağladıklarını açıklamalarının ardından dünyanın iki büyük ekonomisi arasındaki ticaret anlaşmazlığının çözüleceği beklentileriyle yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.67 yükselerek 64.34 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.72 yükselerek 61.46 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (Mar)		1,2%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Yıllık) (Mar)		12,2%
21:00	USD	Federal Bütçe Dengesi (Nis)	256,4B	-161,0B

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)